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Hiszek egy Istenben, 
hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni 
örök igazságban,
Hiszek Magyarország 
feltámadásában! Ámen

P O L I T I K A  -  G A Z D A S Á G  -  I R O D A L O M  -  H I T É L E T  -  S P O R T

Városszerte elterjedt a hír, hogy Fara-
gó József polgármester urunk betegeskedik 
és nem tervez az 1924-es nagykőrösi pol-
gármester választásokon indulni, amelynek 
megrendezésére áprilisban kerül sor. A la-
kosság szomorú, hiszen polgármesterúr már 
szíve ügyének vélte a nagykőrösi lakosok 
mindennapi életet. Elmondása szerint fájó 
szívvel kell bejelentenie visszavonulását 
és a lehető legjobbakat reméli Nagykőrös 
továbbfejlesztésére. 
A kérdés előttünk áll, a fiatal radikálisabb 
Bendesky Tamás vagy éppen a mérsékelt ám 
megfontolt Dezső Kázmér kerül majd Nagy-
kőrös élére. Dezső Kázmér elsőszámú célja 
a nagykőrösi gazdaság stabilizálása. Ezek 
mellett kulturális fellendítést kíván lét-
rehozni a városban. Ezt egy múzeum meg-
nyitásával tervezi elérni, így nem csak 
kulturális, hanem turisztikai fejlődésben 
is részesülhetnénk egyben. A kormánypárti 
jelöltúr nagyban támogatni kívánja Nagy-
kőrös fellendítését megerősítését, hiszen 
szívügyévé vált a város. Úgy véli, hogy épp 
egy ilyen erőskezű ám nagylelkű polgármes-
terre van szüksége a lakosságnak. A piac 
fellendítése és a havi vásár megtartását is 
beleépítette programjába. Politikai élet-
ben már tapasztalattal bír, hiszen korábban 
helyettes főjegyző volt. Jogi diplomával 

és hatalmas tudással rendelkezik a szél-
sőségeket elutasítja. Mérsékelt ám haté-
kony fejlesztések híve, fontosnak véli a 
régi megtartását, mégis nyitott az újítások 
felé. Nincs előtte félelem úgy érzi vezetői 
tehetségével és hatalmas együtt érzésével 
a tökéletes összhangot bírná fenntartani 
városunkkal. Korábbi polgármesterúrral jó 
kapcsolatot ápol és elismeri munkásságát. 
Bendesky Tamás az ifjú 23 éves legény nem-
rég fejezte be egyetemi tanulmányait szin-
tén a budapesti egyetem jogi karán. Dezső 
talán több tapasztalattal bír azonban Ben-
desky bátor vállalkozó szellemű ifjú úgy 
érzi készen áll betölteni a polgármester 
szerepet. Tervei szerint az úthálózat ki-
építése mellett a piac segítésével is kíván 
foglalkozni. Az úthálózat kiépítése nagy-
ban segítené a könnyebb átjutást a kör-
nyező falvakba. A radikális ügyvédúrnak 
egyéb elképzelései vannak a város megerő-
sítésére. Az iparfejlesztését is retten-
tően fontosnak véli, hiszen nem kívánunk 
lemaradni Kecskemét és Cegléd között mi 
sem. A mezőgazdaság korszerűsítése szintén 
hangsúlyos programjában, agrárvárosként a 
legfejlettebb technikai eszközök haszná-
latát igényeljük. Fejlődő Nagykőrös Párt 
néven kívánja megteremteni az új Nagykő-
röst, a fejlett modernizált agrárvárost. A 

gyógyfürdők kihasználása egy olyan újítás 
a programjában, amiről talán még senki sem 
beszélt, legalábbis nem emelte ki fontossá-
gát korábban. Ezzel azonban képesek lennénk 
a turizmus beindítására, amely serkentené a 
város bevételét. Az építkezések élére szak-
embereket kíván állítani, ezzel biztosítva 
a gyorsabb, hatékonyabb és jobb munkát. Fi-
atalok több százan sorakoznak fel mögötte, 
ezzel serkentve a 18-25 esztendő közötti 
szavazók számát. 
A választásra 2024. április 22.-én kerül 
sor, addig lakosaink megfontolhatják dön-
tésüket. Ki már szavazati joggal bír kérjük 
éljen vele, hiszen minél többen szavaznak 
annál eredményesebb a választás.

Bendensky Tamás         Dezső Kázmér

TÁRCA
Puszi Muci

Puszi Muci, a kedves, csalfa lovászlány. 
Kinek istállójában mindenki járt. Idős, 
ifjú mindegyik. Érte sok szív dobban, de 
Puszi Muci fejében csak egy jámbor legény 
jár. Ki nem más, mint a király. Gazdag 
az Úr, délceg, MÉG FIATAL. Puszi Muci nem 
a méltósághoz való. Egyes körökben kurti-
zánként is emlegetik, aki bármit megtesz 
pénzért. A király persze mit sem tud a por 
népről. Őt az ilyen hol érdekli. Érdekelt-
ségi köre a vadászatban és a történelmi 
regények olvasásában merül ki. Megállapít-
hatjuk, Puszi Muci és Őfelsége útjai még 
váratlan módon, valamiféle varázslat útján 
sem érhetnek össze. A mi nap Puszi Muci az 
erdőben vágtat, kedvenc lován Szellőn. A 
fák közül lopakodva, nem félve semmitől tör 
elő egy legény, kinek kezében puska forog. 
Vadat készül lőni, tudni illik a legjobbak 
között van a mesterségben, Ö lövést még el 
nem vétett. Összpontosít már bemérte a va-
dat, amikor megzavarja valami a figyelmét. 
Szőke fürtök fehér ló. Nem épp erdőbe való. 
Hát a nyúl meg elszaladt. Mi lesz most a 
vacsora? Puszi Muci meg szeppen, magához 
nem híven. Látva a legényt, kire most a 
fák közül előbújó nap fénye süt. Szeme zöld 
volt haja fekete, mint az éjszaka. A legény 
is megszeppent. Puszi Muci kívánatos lány 
volt, erkölcstelen szokásaitól független. 
A Jó Isten jó megáldotta kebelben. Délceg 
legény megszólítá:
- Ki az ott kérem? 
Puszi Muci össze szedvén magát. Magához 
illő módon választ ad a kérdésre: 
- Ki maga? Kérem az én erdőmben.
A legény meglepve íly hangnemet nem is-
merve, de a higgadtságnak mesterfokát űzve 
folytatá a beszélgetést:
- Erre jártam, vadászgattam, ahogy láttam 
nem zavartam.
- Zavarni nem azt bevallom, de mégsem értem 

ön ki is vagyon? 
- Vadász létemet már felfedtem, egyszerű 
vagyok, többet nem is tudok. 
Puszi Muci meglepve, állát majd elejtve, 
nem érti hát ily délceg, hogy lehet egy 
vadász? 
- Felfogtam uram. Többet nem is faggatom, 
útjára bocsájtom.
Rafinált a legény, nem engedvén, hogy ily 
nemes préda el szökjén:
- Jaj kegyed ne fussék, hát én ezt nem ér-
tem ön itt a tulaj is? 
- Tulajdonos vagy mit kérdez, én e-féle be-
szédet nem is értek.
- Pedig maga vágta a fejemhez, olyan hang-
nemben mit én nem értek.
- Pont egy vadász nem érti, kinek füle mel-
lett puskacső dörren minden nap?
- Tudja mit ki fogott rajtam, célom az út-
mutatás lett volna. Vadat keresek már hetek 
óta. 
- Ha ilyen szépen kéri talán tehetünk egy 
próbát. 
Puszi Muci hetei a megszokottól eltérően 
telnek mostanság. Vissza járó vendége van, 
de nem a hagyományos, a megszokott. A le-
gény az a vadász, kivel lassan már izzik a 
parázs. Az erdőt már jól ismerik, egymást 
is lassan felfedezik. De mielőtt elvesznénk 
a részletekben a valósággal szembe nézve, 
tekintsünk bele Puszi Muci szívébe. Ahol 
eddig más sem járt, mint a király. Talán e 
hely új gazdára talál? Kitartónak gondol-
ván magát a nő, megfeledkezvén arról mikor 
is bánt, vele ilyen jól egy úr, elengedvén 
vonzalmát, megrázó lépést tesz. A mi nap 
erdei sétájuk alkalmával Puszi Muci a le-
gényre nézvén így kezd regélésbe:
- Kedves, drága vadászom! Úgy érzem a szí-
vem végre boldog, maga oly jó hozzám, oly 
hűséges. De mindez mit sem ér, ha az én 
szívemben már más foglal helyet. Sajnálom 
mindezt, amely egy képzelgés volt talán, 
nem is valóság csak álom. 
- De hát kérem, én ezt nem értem, olyan 
boldogok voltunk mi ketten, ez lenne a be-
fejezés, én nem gondolnám, hogy ez méltó ki-

elégülés. Mondja meg kérem hogyan lehetnék 
jobb ennél, mivel tudnám elnyerni ama méltó 
helyet, ahol jelenleg más foglal helyet.
- Sajnálom kedves, ez lehetetlen az a hely 
többé már nem kiadó, és ez a végszó.
Könnyes búcsút vesznek, még Puszi Muci is 
pedig ő aztán ilyet minek tesz. Ki elküld 
egy hűséges férfit sem komplett. A vadász 
lelki fájdalmát feldolgozva hetekig az er-
dőben baktatva, az állatállomány felét ki-
irtva, a hazatérést választja.  
Hónapok elteltével a városban is történnek 
ám az események. Mindenhol zsong a nép, mi-
nek a híre terjed? Meghalt valaki, vagy ta-
lán új király született? Mindez csak plety-
ka a javából, a valóság mást ábrázol. A 
királyról van szó, nem tréfa, de hogy mi 
ügyben alig, ha valaki tudja. Legszebb do-
log egyike ugyan, hát a király párra ta-
lált, azaz megházasodik. Puszi Muci ugyan 
a nagy erdő mellett lovait gondozva élvén. 
Minden napjait a szokásaihoz híven folytat-
ja. Kuncsaftjait nap mint nap válogatja. A 
hír még hozzá is eljut, miszerint valaki 
másé az esély melyet ő érdemelt volna. A 
fájdalom, a düh, a harag egy helyen gyűlt 
aznap fel. Puszi Muci ezek után a ceremó-
nián már csak azért is részt vesz. Melyre 3 
nap múlva került sor, a szomszéd falu temp-
lomában. Meghívva nem volt ugyan, de tudjuk 
hidegen hagyta a tény. Legszebb ruháját elő 
véve, mit még Édesanyja vart neki, ez őneki 
legnagobb értéke. Szőke fürtjeit fényes-
re mosta, arcát is ki csinosította. Szellő 
lovára legszebb nyergét rakva indult meg a 
szomszéd faluba. Tízet ütvén a harang a nép 
is elindult. A hosszú úton be a temploma 
vonul a nép, az ifjú pár vezeti. Puszi Muci 
jókor ért oda, a nép még nem a templomban. 
Ahogy meglátja a királyt a lováról majd 
leborulván. Hangosan felordít: -HÁT EZ NEM 
LEHET!!! A királlyal háltam együtt egy fél 
évet?! 
Ugyanis Puszi Muci képzeletében a király 
nem öltött valódi formát, sosem találkozott 
vele a lány, legjobb tudomása szerint.  

Bendensky kontra Dezső, kié lesz a polgármesteri szék?

Egyes szám ára: 500 korona
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Lenin beteg
Egyes források szerint egyre csak romlik 
a bolsevik nagyvezér, Vlagyimir Iljics Ul-
janov, közismert nevén Lenin egészségügyi 
állapota. A forradalmár, aki vezetésével a 
munkásság megbuktatta a több évszázadon át 
működő orosz cári rendszert és létrehozta 
a jelenleg is működő Szovjetuniót 1922-ben. 
Ezt követően egy sikertelen merénylet is 
megsebesítette a Szovjet Nagytanács főtit-
kárát, aki hosszú ideje nyaki és gerinc-
fájdalmakra panaszkodik. Az elmúlt időben 
szakképzett orvosok állandó felügyelete 
mellett tölti mindennapjait, azonban így is 
volt rá példa, hogy szinte teljesen eszmé-
letlenül találtak rá a vörösök vezetőjére. 
Tudniillik, Lenin tavasszal már harmadíz-
ben kapott agyvérzést, amelynek következ-
tében beszédképtelenné vált.
Ezúttal már a bénulás jelei is mutatkoz-
tak a szovjet vezérnél, amely főként a bal 
oldalát érinti. Ennek köszönhetően búcsút 
kellett mondania a politikai élettől és a 
háttérben már mennek a találgatások, hogy 
ki lehet Lenin méltó utódja.
A közvélemény Joszif Visszarionovicsot, 
ismertebb nevén Sztálint tartja a legesé-
lyesebb jelöltnek az ország vezető pozíci-
ójába. Rövid idő alatt rendkívül magas po-
zícióba jutott, ami óriási rátermettségét 
bizonyítja.
Lenin azonban Lev Davidovics Trockijt tart-
ja a legmegfelelőbb utódjának, a szovjet 
kommunista pártban mutatott alázatos munká-
ja és személyéhez feltétlen hűséget mutató 
magatartása okán. Ráadásul a szovjet vezér 
viszonya nem felhőtlen az ifjú Sztálinnal. 
Többször emelte ki faragatlanságát, fel-
tétlen hataloméhségét, valamint azt, hogy 
önfejű és ezáltal képtelen az együttműkö-
désre.
A bolsevik pártvezér már az első agyvérzé-
sét követő rendeletében nyíltan kritizálta 
Sztálint és javasolja a mielőbbi eltávolí-
tását magas pozíciójából. A Központi Bi-
zottság ülésén Sztálin ígéretet tett, hogy 
változtat a modorán és a hozzáállásán. Ezt 
azonban semmiképp nem lehet biztosra venni, 
hogy bekövetkezik. Ugyanis Sztálin sosem 
állt megbízható ember hírében, amit több 
párttag is már megerősített Lenin mellett.
Továbbá a szovjet köznép is aggódik fő-
titkáruk állapota miatt, valamint tart at-
tól, hogy rövid időn belül Sztálin lesz 
a Szovjetunió első 
embere. Sok párttag 
és helyi újságíró a 
jövő teljhatalmat 
gyakorló, minden el-
lenlábasát megsem-
misíteni képes, ke-
gyetlen és együgyű 
diktátorát látja 
benne.
A Szovjet Nagytanács 
tagjai mindvégig tá-
mogatják pártveze-
tőjüket és bíznak az 
életminősége mielőb-
bi javulásában.

Ahogy azt az 1919-20.évi Párizs környéki 
békeszerződések óta tudjuk, elmaradhatat-
lan a háborúban vesztes országok - Német 
Birodalom, Osztrák Köztársaság, Magyar Ki-
rályság, Török Köztársaság, Bolgár Köztár-
saság - jóvátétel fizetése a háború során 
okozott jelentős anyagi károkért.
Azonban ezen országok még jelen állapotuk-
ban sem képesek ezen kötelességüknek eleget 
tenni. Ezen feltétel megteremtése érdeké-
ben a Szövetségi Jóvátételi Bizottság egyik 
tagjának már vannak megvalósítható ötletei. 
Egy amerikai származású bankár és kiváló 
diplomata Charles G. Dawes már megkezdte a 
Jóvátételi Terv kidolgozását, amelyben az 
említett bizottság tagjai is támogatják. A 
folyamatot azon körülmény nehezíti, hogy a 
háború során központi hatalmaknak nevezett 
- korábban már említett országok - kedve-
zőtlen gazdasági helyzetbe kerültek a há-
ború miatt. A hadigazdaságra való áttérés 
ugyanis rendkívül megviselte ezen országok 
egész gazdaságát.
Továbbá észrevehető az is, hogy az Egyesült 
Államok igyekszik saját malmára hajtani a 
vizet. Győztes hatalomként - kezdetben csak 
fegyvereket biztosított az antantnak - a 
lehető legnagyobb anyagi haszonra törek-
szik. Ebben közrejátszik azon tényező is, 
hogy William G. Harding ezen naptári év au-
gusztusában bekövetkezett hirtelen halála 
után az újonnan megválasztott államfő, Cal-
vin Cooledge, aki eddig az alelnöki teendő-
ket látta el az Egyesült Államokban, rögtön 
el akarja nyerni az amerikai nemzet bizal-
mát azzal, hogy nagy mennyiségű tőke bizto-
sításával jólléti állapotot teremt a teljes 
társadalom számára. Mindemellett jubileumi 
jelentőségű is Cooledge regnálása, hiszen 
ő az Amerikai Egyesült Államok megközelí-
tőleg 150 éves fennállásától számított 30. 
elnöke. Érzékelhetőek rajta a feszültség 
jelei, hiszen az amerikaiak rengeteget vár-
nak a frissen megválasztott vezetőjüktől.
Az elnök Dawes-t kiváló diplomáciai képes-
ségei és páratlan üzleti érzéke okán he-
lyezte a Szövetségi Jóvátételi Bizottság-
ba, ahol az elmúlt években nem sikerült 
megtalálni az optimális kivitelezhető meg-

oldást, amely egyben az Egyesült Államok 
számára jelentős anyagi hasznot hozna. A 
példás szakember azon véleményen van, hogy 
a háborús szövetségeseinek -Francia Köztár-
saság, Brit Birodalom, Olaszország, Román 
Királyság- tőkét kell fizetniük az Egyesült 
Államoknak a hosszú küzdelem során biztosí-
tott fegyverekért, illetve a fegyveres se-
gítségért. Ezen megfogalmazás szerint már 
csak az antant hatalmak gazdaságát kell 
stabil lábakra állítani, hiszen a hosszan 
tartó háború az ő társadalmukat is megvi-
selte.
Az idő azonban rohamosan fogy, az elmúlt 
évek során többször is veszélybe került - a 
kedvezőtlen európai gazdasági helyzet mi-
att - a háború során nyújtott támogatás 
visszafizetése. Az amerikaiak szerencséjé-
re a háborús jóvátételek rendezése a többi 
antant hatalomnak is érdekében áll. Jelen 
állás szerint az ügy lezárásának irányába 
haladnak a dolgok és rövid időn belül ren-
delkezés várható ezen a téren.

Charles G. Dawes

Az Oszmán Birodalom 1923.október 29-ével 
végérvényesen felbomlott, amely a XIV. szá-
zad elejétől kezdve meghatározó nagyhatal-
ma volt mind a Balkánnak, mind a Közel-Ke-
letnek egyaránt. A birodalmat még I. Hódító 
Oszmán hozta létre -akiről később a nevét 
is kapta- 1299-ben. Az Eskendrum törzs le-
igázásával és az Eskisehir falu -jelentése: 
Régi Város- meghódításával fektette le az 
alapjait egy igazán stabil lábakon álló, 
világszinten is ütőképes hadsereggel ren-
delkező birodalomnak. A birodalom fénykora 
a XVI-XVII.századra tehető, amikor ugyanis 
jelentős Afrikai, Ázsiai és Európai terü-
letekkel is rendelkezett. Legnagyobb ki-
terjedését 1683-ra érte el, amikor azonban 

Bécs sikertelen ostroma következtében fo-
kozatosan teret vesztettek és végül rend-
kívüli módon meggyengült a szebb időket is 
megélt birodalom. Végül VI. Mehmed szultán 
(1918-1922) 1920 nyarán aláírta a sévres-i 
békeszerződést, amely értelmében a biroda-
lom területe Kis-Ázsia (Anatólia) már csak 
középső régióját jelentette. Tavalyi év no-
vember elsejével lemondott VI. Mehmed, a 
birodalom utolsó szultánja és ezzel a tö-
rökök is elindultak a modernizálás útján, 
megalakult a Török Köztársaság. Ezen fo-
lyamat hátterében Gazi Mustafa Kemal Pasa 
áll, aki jelentős szerepet vállalt az első 
világháborút követő török függetlenségi 
háborúban. Az antant hatalmak által meg-

szabott határok ellen fegyveresen fellépő 
Kemal Pasát nemzeti hősként ünneplik, mi-
óta sikeresen kikényszerítette az ország 
területéről az angol, francia, görög és 
örmény csapatokat. Idén júliusban kötött 
lausanne-i békeszerződés értelmében az or-
szág megtarthatta a fegyveresen megszer-
zett Kis-Ázsiai területeket. 1923 október 
29-ével török kormány alakult, melynek élé-
re -a sokaság által óriási népszerűségre 
szert tevő-Gazi Mustafa Kemal Pasa került. 
Az újdonsült miniszterelnök már mostanra 
sikeresen kiépítette az egypártrendszert, 
amely Köztársasági Néppárt néven működik az 
ő pártelnökségével. Az új államfő legfőbb 
célja a modernizálás, felzárkózás a világ 
vezető nagyhatalmai mellé, ahova ő személy 
szerint a Török Köztársaságot érdemesnek 
tartja.

Török Köztársaság megalakulása

Bár a valóságnál nincs tisztább, amivel 
most szembesült ő maga is.
Az ifjú pár közeledvén. Puszi Muci már za-
varodottságában haza fordulni készült, mi-
kor a király megpillantá őt. Az Úr szin-
tén értetlenül állt, egy pillanatra valóban 
megállt. - Hát van ilyen, ez létezik, dehát 
ez a kedvesem, kit el kellett engednem.
Az ara nem érti mi történt. 
- Királyom mi az, talán valami megzavarta? 
- Ugyan, csak káprázik a szemem olyat lá-
tok, ami nem is igaz.
Puszi Muci ezek után már a maradás mellett 
dönt. Lovát a templom mellett ki köté, majd 
a nép után a templomba vonult.
A ceremóniát végig várván csak egy gondo-
lat járt a fejében. ,,Akiért a legjobban 

küzdött azt veszti pont így el? Hát így 
veri őt a Jó Isten?” A király sem cselek-
szik másképp, sokat gondolkodá a boldogító 
igenen. – Hát itt van kit úgy megszerettem, 
most mégis mi tévő legyek?
A király össze szedé méltóságát és így gon-
dolkodá el. -Hát én csak pénzem és rango-
mért kellék eme lánynak, hát a fene vigye 
már el. Kimondja tehát a boldogító igent, a 
nép ujjong. Csak egy lélek marad vigaszta-
lanul. Puszi Muci sírva kínban hagyá el a 
szent helyet. Szíve megtört, lelke vérzik. 
Gyógyíthatatlan a seb. Az Isten igazságos, 
mindig tanít sok leckét. Puszi Muci is örök 
életre megtanulta a leckét. 
A szerelem mulandó, viszont az igaz hűség 
maradandó.

Vlagyimir Iljics 
Uljanov, Lenin

KÜLFÖLD
Jóvátétel,de hogyan?



1923.	november	5.																																																																KŐRÖSI	HARANGSZÓ																																																																																									3

Bethlen István

Bethlen István, Magyarország regnáló mi-
niszterelnöke érte még el a tavalyi naptári 
esztendő szeptember hónapjának 22.napján, 
hogy Magyarország felvételt nyerjen a Nem-
zetek Szövetségébe. A ma már 53 taggal ren-
delkező szervezetben minden év szeptemberi 
közgyűlésén döntenek bizonyos kérdésekben.
Ilyen kérdés lenne Magyarország felzár-
kóztatása, gazdasági stabilizálása is. A 

javaslatot Bethlen István, kormányfő már 
előterjesztette a genfi Wilson-palotá-
ban. Tervei megvalósítására 200-300 millió 
aranykoronás kölcsönt szeretne felvenni, 
amellyel a gazdaság egész szerkezét akarja 
megváltoztatni.
Leginkább a mezőgazdaságot és a tömegközle-
kedést érintené ez a változás. A mezőgaz-
daságban a jövedelem és a termelés mennyi-
ségének növelése az elsődleges cél, hogy 
európai léptékben a stabil középmezőny tag-
jai legyünk.
A közlekedésben a legnagyobb változást 
egyes vasútvonalak villamosítása jelente-
né.
Ezen felül feltételezhetően egy új valuta 
(pénznem) is bevezetésre kerül.
Továbbá Bethlen kijelentette, szívügyévé 
vált a magyar vendéglátás és turizmus vi-
lágszínvonalúra emelése, amelyet elsősor-
ban új hotelek, szállodák és éttermek lé-
tesítésével tervez megvalósítani.
A gazdasági fejlődés tervezését azonban 
hosszú politikai tárgyalások készítették 
elő. Első lépésként Bethlen István kiegye-
zett Peyer Károllyal -a Szociáldemokrata 

Párt vezetőjével- abban, hogy Bethlen biz-
tosítja helyüket a parlamentben, azonban 
megtiltotta, hogy a szociáldemokraták tit-
kos szervezkedésekbe kezdjenek a regnáló 
kormánnyal szemben. A tavalyi évben megala-
pította az Egységes Pártot-Keresztény-Ke-
resztény Földmíves-, Kisgazda-, és Polgá-
ri Párt néven, amely a társadalom túlnyomó 
többséget tette ki. Ezáltal nem meglepő, 
hogy óriási fölénnyel nyerte meg az Egysé-
ges Párt a tavalyi évi választásokat.
Következő lépésként az idei év első felére 
sikerült leszámolnia a Gömbös Gyula-féle 
fasisztákkal és nacionalistákkal, akiket 
szinte teljesen ki tudott zárni a politi-
kából.
Ezek által pártját saját konszolidációs el-
képzelései alapján tudja formálni, aminek 
köszönhetően ki tudta dolgozni konszolidá-
ciós tervét. Terveiről már a Népszövetség-
ben is sokak tudomást szereztek és azt is 
biztosan állíthatjuk, hogy a többség Beth-
len mellett áll az ügyben.
Ezen támogatás megszavazásáról várhatóan a 
jövő év szeptemberi ülésén döntenek.

Az Osztrák-Magyar Monarchia felbomlása óta 
az 1923.év során végzett először társadalmi 
felmérést a Magyar Belügyminisztérium. A 
felmérés a Monarchia felbomlása óta eltelt 
időszakot, különösképpen az idei esztendőt 
vizsgálta. Így az alábbi eredmények szü-
lettek:
A trianoni döntés értelmében országunk te-
rülete 325411 négyzetkilométerről kevesebb 
mint egyharmadára, 93030 négyzetkilométer-
re csökkent. Ezt érezhetően az ipar síny-
lette meg leginkább. Hazánk elveszítet-
te nyersanyag lelőhelyeinek nagy részét, 
a feldolgozóüzemek viszont Magyarországon 
maradtak. Ez egy súlyos aránytalanságot te-
remtett a nyersanyag termelés és a fel-
dolgozóipar kapacitása között. Az ipari 
termelés teljesen visszaesett, majdhogynem 
nullára csökkent.
A mezőgazdaságban nőtt a termőföld nagysá-
ga, viszont az erdő mennyisége jelentősen 
redukálódott. Ezen ágazat jelenleg 40%-ot 
tesz ki a nemzeti jövedelemből, azonban ez 
sem haladja még meg a világháború előtti 
szintet. Mindennek háttérben a birtokszer-
kezet egyoldalúsága, illetve korszerűtlen 
művelési technikák alkalmazása, a talaje-
rő-gazdálkodás elhanyagolása áll. Az 1920.
évi földreform sem lendített előre sokat 
a helyzeten. Igaz, hogy sok ember jutott 
földbirtokhoz, de ezek mérete elenyésző, 
így a gazdák csak a saját családjaik meg-
élhetését tudják biztosítani. Óriási ered-
ményként azonban érdemes megemlíteni, hogy 
az állami alkalmazottak számát sikerült az 
elmúlt 5 évben radikálisan csökkenteni.
Feltételezhetően a pénzügyben is várhatóak 
változások. Egyes hírek szerint hamarosan 
egy új pénznem kerülhet bevezetésre, amely 
lefektetné az alapjait egy stabil, jól mű-
ködő gazdaság számára.
Összességében a magyar gazdaság megtartot-
ta korábbi közepes szintjét az európai át-
laghoz viszonyítva, viszont főként Bethlen 
István gazdasági konszolidációjának és a 
katasztrofális nemzetközi helyzetnek kö-
szönhetően az európai átlagon felül fejlő-
dött az elmúlt 5 esztendőben. 
A trianoni békediktátum nagy mértékben át-
rendezte hazánk társadalmát. Az új határok 
megszüntették a magyar társadalom soknemze-
tiségű jellegét, -45%-ról 10%-ra csökkent a 
nemzetiségiek aránya- valamint erősítették 

a nyelvi-és kulturális homogenitást. Hi-
téleti szempontból a római katolikus és a 
református vallás a legmeghatározóbbak.
A nagybirtokosok száma csökkent, viszont a 
nagybirtok gazdasági súlya megmaradt. Mel-
lettük érezhető a nagypolgárság domináns 
helyzete, ráadásul folyamatosan erősödik 
kormányzati befolyásuk.
A középosztály felső rétege az arisztok-
ratákhoz asszimilálódik, ők töltik be az 
államapparátus legjelentősebb tisztségeit. 
Nemzeti elhivatottság-tudat jellemző rá-
juk, számos privilégium illeti meg őket, 
liberális konzervativizmus jellemző gon-
dolkodásukra. A középpolgárok életmódja 
függ a gazdasági változásoktól, ennek el-
lenére magas életszínvonalat képes bizto-
sítani maguk és családjuk számára. A városi 
középrétegekben is nagy választóvonalként 
húzódott a keresztény-zsidó ellentét.
Az ország lakosságának nagy részét a pa-
rasztság adja, gazdaságilag-vagyonilag na-
gyon differenciált réteg, életkörülményeik 
modernizálása lassan halad előre, urakhoz 
fűződő korábbi patriarchális viszony fel-
bomlása előre halad.
A munkásság szakmájának elismertsége és 
kelendősége mentén differenciálódik, a kö-
telező társadalombiztosítás helyzetüket 
kedvezőbbé tette a szegényparasztsággal 
szemben. Munkanélküliek segélyezését jó-
részt karitatív szervezetek végzik.
Az ország lakosságának nagy része borzalmas 
életkörülmények között él a háború utáni 
években. Sokan élnek tanyán minden modern 
infrastruktúra hiányában.
Ezen békés időszak lehetőséget nyújtott a 
kultúra gyors fejlődésére is. Az oktatást 
a nemzetpolitikai stratégia kiemelt ága-
zatának tartották és ennek megfelelő jut-
tatásban kívánták részesíteni. A népisko-
lai oktatás fejlesztésének hatására 7%-ra 
csökkent az analfabétizmus. A falusi és ta-
nyasi lakosság alacsony műveltségi szintje 
és agrárismereteinek hiányossága miatt a 
kormányzat támogatta az iskolán kívüli is-
meretterjesztést. 
Legáltalánosabb oktatási forma: négy elemi 
osztály, vagy négy polgári osztály. A kö-
zépfokú iskolák magas színvonalúak, számos 
tudóstanár működik itt. Egyetemek fejlesz-
tése -kolozsvári áttelepítése Szegedre, 
pozsonyié Pécsre, selmecbányai bányászati 

főiskola Sopronba- és Debrecen támogatása.
Az oktatás nemzeti szellemének növekedését 
mutatja, hogy az oktatás minden iskolatí-
pusban rövid imával kezdődik és végződik: 
az úgynevezett Magyar Hiszekeggyel: „Hiszek 
egy Istenben/ Hiszek egy hazában/ Hiszek 
egy isteni örök igazságban/ Hiszek Magyar-
ország feltámadásában”. A film a legnépsze-
rűbb szórakoztatási ággá vált. A sportot, 
mint a katonai erények imitálóját a kor-
mányzat is nagymértékben támogatja. Terjed 
a nyaralás és a turizmus a városi lakos-
ság körében. A parasztság nagy többségét 
alig érintette a rohamos mértékben fejlődő 
modernizáció, ők a hagyományos életmódot 
folytatják tovább.

BELFÖLD
Bethlen István Népszövetségi kölcsönökből tervezi 

helyreállítani a hazai gazdaságot

Megszülettek Magyarország gazdasági-és társadalmi 
felméréseinek eredményei

Ehét piaci árai 
az egekben

Az egy hetes zárást követően újra kapu-
it nyitja a kőrösi piac. Sajnos a zárás 
után az árak nem lefelé gördülnek egyre 
inkább az egekbe vannak. A piac működé-
sét viszont most már semmi sem zavarhat-
ja mindenki boldogan hozhatja portékáit 
árusításra. 
Egyes piaci árak így festenek: 
Húspiac
Marhahus kg.  8000 K.
Borjuhus kg.  8500 K.
Sertéshus kg.  8000 K.
Sertéskaraj kg.  9000 K.
Zsírszalonna kg.  12000 K.
Háj  kg.   14000 K.
Baromfipiac
Rántani való  10-15000 K.
  csirke párja   
Sovány récepár   50000 K.
Hízott    70000 K.
Sovány lud párja  70-80000 K.
Kövér    140-160000 K.
Halpiac
Ponty kg.   9000 K.
Keszeg kg.   3000 K.
Zöldségpiac
Kelkáposzta kg.  450 K.
Burgonya kg.  350 K.
Sárgarépa kg.  600 K.
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TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK
Erdőirtás, 
vagy csak 

tölgyfaelcsenés 
a Nagyerdőben?

Múlt hetünk vasárnapján főszerkesztő fülébe 
jutott az ifjú kőrösi csavargók rémtette. 
Ahogy azt már mindnyájan tudjuk az álom-
szép nagykőrösi erdőben csak úgy hemzsegnek 
sorra a szebbnél szebb tölgyfák. Az elmúlt 
félesztendőben a környéken élő asszonyok 
folyamatos csalások szemtanúivá váltak. Az 
erdő szép fái ugyanis ritka látvány errefe-
lé, Alföld síkján ehhez hasonló talán nem 
is akad. Erre azonban nem csak mi, hanem 
a mocskos csavargók is ráeszméltek.  A fák 
napról napra fogyatkoztak a szomszédság már 
engedély nélküli favágásra, vagy inkább fa-
lopásra fogott gyanút. Egy szép keddi reg-
gelen Omlós Terézia asszony, vagy ahogy itt 
mindenki ismerni Teri mama szeme elé keve-
redett az igazság. Négy jó húsban lévő ifjú 
legénysorra vágta ki a fákat. Valószínűleg 
a kecskeméti nagypiacon vágyakoztak áruba 
bocsájtani a tűzifát, hiszen a hideg bejöt-
tével nagy a kereset rá. - ,,Az egyik kezé-
be a balta, másikéba a vastaliga. Rafináltak 
ezek, böosztják ám egymás között a munkát, 
nem köll ezeket féteni! Jaj, bezzeg, ha a 
drága jó polgármesterúr fülibe ez eljutna, 
lenne ám ne mulass! Nem vóna bőr a képükön 
a mihasznáknak visszagyűnni! -mesélte szer-
kesztő urunknak Teri mama, kinek arcára ek-
kor már a végzetes bosszú ült. - ,,Nem elég, 
hogy a szép erdőnket kaszabolják, így mán az 
én házam is tárva áll a suhernyákok előtt. 
Hát mán nincs fa mi eltakárná és védené a 
kunyhóm.” - magyarázta az asszony, majd el-
mondása szerint rohannia kellett Sanyi uno-
kájának tyúkhúslevest főzni. Természetesen 
nem kell aggódnunk, tisztességes polgármes-
terünk már tud a bűntettről és azonnal in-
tézkedésbe fogott. Két-két csendőrt állí-
tott a fasorok minden oldalába. Ezúton is 
felhívnánk minden kedves nagykőrösi lakos 
figyelmét, hogy a favagás polgármesteri enge-
délyhez kötött, sajátos úton szigorúan tilos 
és 20000 koronával büntetendő. 1922-es év 
tizedik hónapjának ötödik napja óta. 1922. 
év október ötödike óta.

Idén három napig 
tart a 

Katalin-napi bál
Az első estére már kaphatók a jegyek elő-
vételben. 
Nagykőrös életében a bálok kiemelkedő fon-
tossággal bírnak. A környék legvidámabb 
estjei ezek. Amin kicsi-nagy, idős-fiatal, 
mindenki részt vesz. Az idei év viszont kü-
lönlegesnek ígérkezik, hiszen a bál helyszí-
ne megváltozik. A megszokott menet szerint a 
Katalin-napi bál minden évben november vé-
gén tartandó ünnepnap melyet eddig a cifra-
kerti arénában rendeztek. Idei évben váro-
sunkban sok renoválásra került sor, többek 
között az alszegi rendezvényház esetében 
is. Így ennek felavatója idén egybe esik a 
Katalin-napi bállal, és egy nap helyett ez 
ki bővül háromra, péntek-szombat-vasárnap. 
Ami azt jelenti november 23-25.-ig. Felhív-
juk lakosaink figyelmét, a meghívókat postai 
úton fogjuk kézbesíteni. A postás szerda és 
csütörtöki napon kézbesíti ezeket 11 és 13 
óra között. A jegyekre viszont igyekezzenek 
le csapni minél előbb mivel mindössze három 
hét áll rendelkezésükre beszerezni ezeket. 
Az adventi időszakot megelőző Katalin-na-
pi bál mindig nagy népszerűségnek örvend, 
nem csak a Kőrösiek körében, hanem a kör-
nyék falvaiból is át szokás látogatni. A bál 
programjairól pontos információk következő 
lapunkban jelennek majd meg!

BŰNÜGYI ROVAT 
Leányrablás Nagykőrösön

ORSZÁGGYŰLÉSI TUDÓSÍTÁS

Az uj ipartörvény
November 5-én lép életbe az 1884. évi régi 
ipartörvény módosításáról intézkedő 1922. 
évi XX. t,-e., amelyre az uj ipartörvény 
elnevezést kapta. Az elnevezés tulajdon-
képpen nem helyes, mert ez a törvény csak 
novella-jellegű és nem öleli fel az ipari 
közigazgatás egész anyagát, hanem csak a 
képesítés kérdésére és a tanoncügyre vonat-
kozólag tartalmaz rendelkezéseket. 
Az életbelépés közeli időpontjára való te-
kintettel a nagyközönség számára nem lesz 
érdektelen az uj ipartörvény alapelveinek 
és azon rendelkezéseinek ismertetése, me-
lyek az eddigi helyzettel szembe ujitáso-
kat tartalmaznak. A törvény alapgondolata 
a képesítés megszorítása azoknál az iparok-
nál melyeket túlnyomóan kézműves jelleggel 
űznek. Ez kétféle módon történik. Egyrészt 
megszaporodik a képesítéshez kötött iparok 
száma, másrészt az ipari képesítés megszer-
zéséhez a törvény új feltételeket alapít 
meg. Eddig a tanidő tartama nem volt megha-
tározva. Az uj törvény megállapítja, hogy 
az inas tanideje legalább két év, legfel-
jebb pedig négy év. Kivételes kedvezések a 
négy és hat középiskolát végzett, továb-
bá érettségit tett ifjakra vannak megálla-
pítva. Ha az inas tanidejét befejezte, az 
úgynevezett tanoncvizsgáló bizottság előtt 
segédi vizsgálatot tartozik tenni. Ilyen 

tanoncvizsgáló bizottságokat az ipartestü-
letek, illetőleg, ahol ipartestületek nin-
csenek, a szolgabírói hivatalok tartoznak, 
alakítani. Az inas e bizottság vizsgála-
ta alapján kapja meg segédlevelet, melynek 
alapján viszont munkakönyvet vállalhat. 
Minden kereskedelmi vagy ipari foglalko-
zást űző egyén tartozik üzletét, sőt vásári 
árusító bódéját is cégtáblával megjelölni. 
A cégtáblának a valódi és teljes nevet kell 
tartalmaznia, csupán bejegyzett cégeknél 
van megengedve az üzlettulajdonos nevétől 
esetleg eltérő bejegyzés szerinti címnek 
a használata. Ez esetben azonban az üzlet 
bejáratánál egy külön kis táblán kell fel-
tűntetni a cégtulajdonos nevét. 
Ezek az elvek természetesen a törvény egész 
tartalmát távolról sem merítik ki s a tör-
vény alkalmazásának módjait, annak az egyes 
iparokra és esetekre való alkalmazását az 
igen terjedelmes végrehajtási utasítás ma-
gyarázza. Az alkalmazás az érdekelt iparha-
tóságok, a kereskedelmi és iparkamarának és 
az ipartestületek feladata. Minthogy azon-
ban november 5-ével a magyar kis- és kéz-
műipar történetében uj fejezet kezdődik, 
szükséges, hogy a törvény hatályba lépése 
előtt legalább is az érdekeltek a vezérel-
vekkel megismerkedjenek. Az átmeneti idő 
erős munka elé fogja állítani az egyes hi-
vatalokat, de minthogy a törvény és végre-
hajtási utasítás áttanulmányozása céljából 
hónapok állottak a rendelkezésünkre, re-
mélhető, hogy ez az átmenet nagyobb zökke-
nések nélkül fog menni.  

Folyamatosan zajló nyomozás országszerte!

1921 áprilisa óta már három lány tűnt el a 
nagykőrösi leánykollégiumból.

Az első esetre két esztendővel ezelőtt 
került sor, mikoris Kiss Sára harmadik osz-
tályos gimnazista tanuló nem tért vissza 
a vacsorára kijelölt időben a kollégium-
ba. A helyi és az egész országra kiterje-
dő  nyomozások azóta zajlanak. A nagykőrösi 
Csendőrségtől az ügy eljutott egészen az 
országos kapitány kezébe. Dr. Kovács Ernő 
országos csendőrkapitány elmondása alapján 
ehhez hasonló bűncselekmények évtizedek óta 
nem történtek az országban. A két esztendő 
alatt három leány tűnt el az internátusból. 
Azóta további hat nevelőnőt alkalmaztak a 
leányok állandó óvására az érdekében. Az 
egész országra kiterjedő nyomozásnak két 
fő gyanúsítottja van. Váradi Lajos, ki-
nek korábbi  ügyeit vizsgálva már nem egy 
gyermekrablással kapcsolatos eljárásban 
kellett részt vennie. A másik gyanúsitott 
Móra László, kire szintén korábbi bűntet-
tei miatt gyanakodnak, azonban néhány tanú 
beszámolója alapján, immár közel hat éve 
nem  tartózkodik Magyarországon. A magyar 
főkapitányság további tíz főt állított be 
a nyomozás segítésére. Harminckét csendőr 
dolgozik éjjel nappal a leányok megtalá-
lásáért.  Nagykőrösön az internátus előtt 
pedig két-két csendőr őrzi a rendet. Minden 
éjszaka létszám egyeztetést és csoportos 
gyülekezést kell tartaniuk a kollégium ta-
nulóinak.  Mindezt egyébiránt egy 1922-es 
belügyminisztériumi rendelet törvénybe is 
foglalta.  

Az eltűnt gyermekeikért aggódó szülők 
anyagi kártérítés követelését fontolgat-
ják és természetesen ráháríthatták a fe-
lelősséget a leányinternátus nevelőire. Az 
internátus vezetője ellen szóló eljárásra 
azonban addig nem kerülhet sor, amíg egy 
leányt vagy holttestét meg nem találták. 
Ilyen országszerte zajló nyomozásra már két 
évtizede nem volt példa.    A tisztelt 
szülők fokozott figyelmét kérjük gyerme-
kük biztonságára érdekében, illetve minden 
kollégiumi nevelőnek felhívjuk a figyelmét 
az új szabályok betartására, hiszen annak 

megszegése súlyos eljárásokat vonhat maga 
után. 

A két éve zajló keresés során eddig mind-
össze egy bizonyíték került elő. Az egyik 
fiatal leány kendőjére találtak rá Kecske-
mét környékén. A bizonyíték hitelességé-
ben a nyomozás vezetője sem biztos, viszont 
az aggódó szülők elmondása szerint kislá-
nyuk monogramjával ellátott kendő nem lehet 
másé,  mint leányuké. Drága nagymamája hor-
golta neki még picileány korában. Abban az 
esetben, ha bárki bármilyen nyomot találna, 
vagy esetleg tudomására jutna a gyanúsí-
tottak holléte, azonnal jelentse az ország 
bármely csendőrségén!

Isten áldása 
rájuk!

Közhírré tétetik, a múlt hetünk szom-
batján Dr. Kovács Lajos a főgimnázium 
igazgatójának hajadon lánya Júlia végleg 
elkelt, Kálmán Ödön boldog hitvese lett. 
Júlia és Ödön a református templomban 
esküdtek Isten színe előtt majd az úri 
kaszinóban mulatott a násznép hajnalig. 
A gimnázium diáksága és tanári kara kíván 
sok boldogságot egészséget a házaspár-
nak! Az egész város nevében minden jót 
kíván polgármesterünk a fiataloknak! Az 
igazgató úr most már biztos izgatottan 
várja az unokák érkezését. 
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HITÉLET

Református Hírek
Az elmúlt vasárnapon három gyermek keresz-

telőjét tartották az istentisztelet keretén 
belül. Szász Etelka, Huszár Sándor, Zombory 
Mária. Áldás egész életükre!

A Nagykőrösi református templom orgoná-
jának újítása a múlt hónap elején megkezdő-
dött. Isten dicsősségére érkeztek adományok. 
Egy hónap alatt a felajánlások a 2000000K is 
meghaladták. Fényes bizonyságot adva ezzel 
a kőrösi kálvinisták egyházfenntartó sze-
retetének és áldozatkészségének. Az e havi 
adományok közül kiemelkedő Szabó Géza gim-
náziumi tanár és neje Szabó Etelka 100000K 
adománya, kik nemrég a bokrosi imaház ren-
oválására is nagyobb összeget adományoztak. 
Szinte társadalmi különbség nélkül sietnek a 
kőrösi polgárok az orgonát átépíteni, hogy 

a nagy kálvinista gyülekezetnek méltó hang-
szer álljon rendelkezésre az Isten dicsőí-
tésére. Újabban a következők ajánlották fel 
a nevük után jegyzett összeget: Nagy Béla 
és neje Nagy Eszter 50000K. Újvári Ferenc, 
Danóczy Kázmér, Szalay Miklós egyházunk ki-
emelkedő presbiterei 20000-20000K. Patonay 
Endre 15000K. Gilgán János és neje 12000K. 
Nagy Ferenc, Varga László, dr. Gerecze Lász-
ló, Németh Dénes, Danóczy Lajos, Irházi Ju-
lia, Szigethy Ferenc, Horváth Aladár, Kiss 
Pál 10000-10000K. Ádám Mihály, Gerecze Ta-
más, Koroknay Albert, Patik Sándor, Szépe 
Mária, Halász Ambrus, Klein Regina, Visontay 
János 5000-5000K. A gyülekezet nagy hálával 
tartozik minden adakozónak, hiszen a bőke-
zű adakozót szereti és megáldja az Isten. 
Isten áldását kéri a gyülekezet eme szent 
tárgy mihamarabbi elkészülésére, hogy az is-
tentisztelet menetét újra olyan gyönyörű or-
gonaszó kísérje végig. 

Az örömhírek mellett városunk egyik nagy 
fájdalma is közhírré tétetik. A még 1919-ben 

a frontról haza tért Fodor László 18. élet-
évét betöltött, főgimnáziumunk volt tanuló-
ja. Négy év szanatóriumban töltött év után 
végső el gyengülésben a fő orvos szerint 
tüdőgyulladásban ment el az élők közül. A 
város és a főgimnázium is részvétét fejezi 
ki az egész családnak! A temetésre november 
9.-én pénteken 1 órakor órakor kerül sor a 
református temetőben. A temetést Szabó Gábor 
nyugalmazott lelkipásztor tartja a család 
kérésére. Nagy fájdalom ez mindannyiónknak. 
A főgimnázium tanulói tiszteletüket kifejez-
ve egész héten fekete szalagot viselve men-
nek iskolába. Mindig emlékezni fogunk Rád! 
Te vagy a mi hősünk LACI! 

Napirend 1923. november 4. vasárnap. A re-
formátus templomban d. e. 10 órakor Patonay 
Dezső prédikál d. u. 2 órakor keresztelési 
istentisztelet, melyen három gyermek keresz-
telőjére kerül sor Szász Etelka, Huszár Sán-
dor, Zombory Mária, d. u. 5 órakor Papp Gyula 
prédikál. 

HIRDETÉS

Elköltözik a cipészüzlet
E hónaptól új helyen üzemelek. A megszokott Patai utcai üzletet kinőttem, kénytelen vagyok nagyobb üzletet nyitni. A piaccal szemben 
létesült új üzletem. A héten még zárva voltam, de mai naptól mindenkit várok! A szolid árak és a minőség, ami nem változik. 
Nagy az üzlet a segítő kéz mindig kelhet. Ugyanitt egy jó fiú tanulónak felvétetik.                  Molnár Tamás cipész mester

KULTÚRA
Petőfi Sándor születésének 100. évfordulójá-
ra alkalmából lapunk minden számában vers 
formájában emlékezünk rá.
 

Babits Mihály: 
Petőfi koszorúi
„Avagy virág vagy te hazám ifjúsága?”

Hol a szem, szemével farkasszemet nézni?
Ki meri meglátni, ki meri idézni
az igazi arcát?
Ünnepe vak ünnep, s e mái napoknak
szűk folyosóin a szavak úgy lobognak,
mint az olcsó gyertyák.
 
Szabadság csillaga volt hajdan a magyar,
de ma már maga sem tudja, hogy mit akar:
talány zaja, csöndje
és úgy támolyog az idők sikátorán,
mint átvezetett rab a fogház udvarán
börtönből börtönbe.
 
Ki ünnepli ŐT ma, mikor a vágy, a gond
messze az Övétől, mint sastól a vakond
avagy gyáván bujik,
s a bilincses ajak rab szavakat hadar?
Csak a vak Megszokás, a süket Hivatal
hozza koszoruit.
 
Óh, vannak koszoruk, keményebbek, mint a
deszkák, súlyosabbak, mint hantjai kint a
hideg temetőnek!...
Kelj, magyar ifjúság, tépd le a virágot,
melyet eszméinek ellensége rádob
emlékére - kőnek!
 
Kelj, magyar ifjúság, légy te virág magad!
Nem drótos füzérbe görbítve - légy szabad
virág szabad földön:
hogy árván maradva megrablott birtokán
mondhassa a magyar: „Kicsi az én szobám,
kicsi, de nem börtön!”
 
Avagy virág vagy te?... légy virág, légy 
vigasz!
Legyen lelked szabad, legyen hangod igaz
az Ő ünnepségén:
Koporsó tömlöcét aki elkerülte,
most hazug koszorúk láncait ne tűrje
eleven emlékén!

Hazánk legjobb sportolói nagy erőkkel ké-
szülnek a jövő év májusában megrendezés-
re kerülő nyári olimpiára. Az újkori olim-
pia 30.évfordulója alkalmából, a Nemzetközi 
Olimpiai Bizottság (NOB) elnöke, Pierre de 
Coubertin báró ragaszkodott hozzá, hogy 
ezen globális sporteseménynek a francia fő-
város adjon otthont. Erre már a feltételek 
adottak, hiszen a francia kormány egy 45000 
férőhelyes stadiont építtetett (Colombes 
Stadion). A versenyeket május 4-étől jú-
lius 27-éig, tehát 85 napon keresztül ter-
vezik lebonyolítani. Az előzetesen leadott 
nevezések alapján Magyarországot 86 férfi és 
3 női versenyző fogja képviselni különbö-
ző versenyszámokban. Sportolóink atlétika, 
birkózás, evezés, kerékpározás, labdarúgás, 
művészeti versenyek, ökölvívás, sportlö-
vészet, tenisz, úszás, vívás és vízilabda 
sportágakban mérik össze tudásukat a világ 
legjobbjaival szemben. Hazánk sportembe-
rei mind kiváló képességekkel rendelkeznek, 
azonban mégis szeretnénk kiemelni azon né-
hány atlétát, akik a legnagyobb esélyesek 
olimpiai érem szerzésére, vagy akár meg is 
nyerhetik versenyszámukat.
Halasy Gyula-sportlövészet: Igaz, hogy 
csak néhány évvel ezelőtt ismerkedett meg 
az agyaggalamb-lövészettel, de már most ki-
magasló tehetségnek mutatkozik. Az elmúlt 
években sorra nyerte a hazai versenyeket 
és sokak szerint egy ekkora világversenyen 
is van érdemi esélye a legjobbak között 
végezni.
Keresztes Lajos-birkózás: Az erdélyi szár-

mazású Keresztes Lajos gyerekkorában orvosi 
javaslatra kezdett el birkózni. Már ekkor 
megmutatkozott rendkívüli ereje és küzdő-
szelleme, azonban az elmúlt években sajnos 
keveset láthattuk hazánkban. Korábban Svéd-
országban és Finnországban, jelenleg Német-
országban él, de biztosak lehetünk benne, 
hogy legjobb tudása szerint készül a jövő 
nyári megmérettetésre.
Posta Sándor-vívás: Posta Sándor azon rit-
ka sportolók egyike, aki mind kardvívásban, 
mind tőrvívásban a világ közvetlen élmező-
nyébe tartoznak. Óriási versenytapasztalata 
révén ő lesz a magyar tőrvívó, illetve a 
kardvívó csapat kapitánya is, ahol szintén 
jó esélyek mutatkoznak egy nagyszerű ered-
mény megszerzésére.
Somfay Elemér-atlétika: Talán az egyik leg-
összetettebb sportág jut eszünkbe, mikor 
Somfay Elemér nevét meghalljuk, hiszen ő az 
elmúlt években egyetlen fordulót leszámítva 
az összes hazai öttusa versenyt toronyma-
gasan megnyerte. Nemzetközi szinten is őt 
tartják a legesélyesebbnek a végső diadal-
ra.
Hajós Alfréd-művészeti versenyek: Eredeti-
leg Guttmann Arnold néven született spor-
tolót az ország bármely pontján ismerik és 
kiváló úszói pályafutása előtt tisztelegve 
sokan „Magyar delfinként” emlegetik. Ezút-
tal viszont nem úszásban, hanem építészet 
versenyszámban fog elindulni, ami elmondása 
szerint egy új kihívás számára.
Minden sportolónknak eredményes felkészü-
lést és további sok sikert kívánunk!

SPORT
Készülődés az Olimpiára

HIRDETÉS

Ingyen dohány
Ebben a hónapban egy éves lett a Szabó 
pipa gyár. A pipa gyár megalakulásának 
évfordulója alkalmából minden szerdán 
kedvezményes a pipavásárlás, amelyhez 
egy pakli dohányt ingyen adunk. A mi 
célunk a minőség és a vásárlók elége-
dettsége!

Levente oktatók 
kitüntetése

Pestvármegye testnevelés és népgondozó 
felügyelője e hét szerdáján Marton Balázs 
a nagykőrösi főgimnázium jeles tanárát, 
valamint Nagy József és Kalma Béla váro-
si tűzoltókat a testnevelés terén kifej-
tett több évi fáradhatatlan, odaadó és 
eredményes működésükért dicsérő okirattal 
tüntette ki őket. Az egész város büszke 
rájuk!
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Cegléd vezeti, 
Nagykőrös zárja 

a tabellát
A Középmagyarországi kerületi bajnokság má-
sodosztályában 4 forduló után a Ceglédi Tö-
rekvés SE 3 győzelemmel, 1 döntetlennel és 
a maga 10 pontjával vezeti a tabellát, miu-
tán múlt szombaton 1-0 arányban legyőzte az 
addig veretlen Rákosi Vasutas SE csapatát. 
Ezzel a Rákosiak 1 ponttal Cegléd mögé, a 
2.helyre estek vissza. Őket szorosan köve-
ti a Gyömrői és az Üllői csapat, 3, illetve 
4 pontra lemaradva a listavezető Cegléddel 
szemben. Az első osztályba jutásért felté-
telezhetően ezen 4 csapat fog küzdeni ebben 
a versenyévadban. 
A Nagykőrösi TVE sajnos 4 meccséből eddig 
mindet elvesztette és mínusz tizenegyes gól-
különbséggel, egyedüli csapatként 0 pont-
tal áll a tabellán. Azonban még semmi sincs 
veszve a mieink számára, hiszen 8 forduló 
még hátra van az idényből, így reméljük, 
hogy csapatunk egy szép zárással ajándékoz-
za meg a lelkes nagykőrösi szurkolókat.

Borbély-üzlet
árszabály

Egyszeri borotválás  -  800K
        fésüléssel  - 1000K
Hajvágás ollóval  – 1600k
 és borotválás  - 2400K
Hajvágás géppel  –  600K
Fejborotválás  – 2000K
Külön fésülés  –  400K
Hajlekötés  –  600K
Szakáll és hajvágás ollóval  – 3200K
 géppel  – 1200K
Gyermek hajvágás ollóval  – 1000K
 géppel  –  600K
Borotválás után kölni szesz  –  300K
 sósborszesz   –  250K
10 számos bérletjegy  – 7000K
Előfizetések havi bérletek: 
Hetenként egyszeri kiszolgálás  – 4500K
 kétszeri  – 7000K 
 háromszori  – 9800k 
Minden másnapi  – 11900K
Mindennapi  – 21000K 
Jelen árszabály 1923. évi november hó 1-én 
lépett érvénybe. 

Jönnek a fagyok, 
újra munkába 

állok! 
A héten vásárt is ren-
dezek mindenkinek. 
Minden fajta és mé-
ret! Egy a lényeg a 
kőrösiek mindig bír-
ják a telet!  Császár 
Mihály- szabó 
Irha kabát vásár e 
héttől minden kedden 
a Tímár-ház udvarán.

Hideg telek 
jönnek!

Koncza Sándor és fivére Lajos kiárusí-
tásra bocsájtották az idei tüzifát 10000 
Korona mázsánként. Vegyék-vigyék még a 
hideg előtt!

Eladó föld 
A város ny-i határában lévő 30 hold 
szántó és kaszáló gazdát keres. Az 
elmúlt év rossz terméshozama mi-
att kihasználatlansága okán alkud-
ható áron, értekezési lehetőség Neu 
Jakabbal a Mentovich-utca 24. sz, 
alatt.

Felelős kiadója a nagykőrösi 
Arany János Református Gimnázium

Főszerkesztői CSŐKE CSILLA, 
NAGY SZABOLCS és SZABÓ ANNA JÚLIA

Kőrösi hölgyek 
kedvence

Beköszöntött a hideg, a november. 
Érkezik a téli kalap és kabát sze-
zon.
A minőség azóta sem változott. Megfizethe-
tő áron a legjobb minőségben. Ízlés sze-
rint tervezést is vállalok. Minden szín-
ben és formában. Kedden és péntekenként 
jöhetnek az érdeklődők. Szolnoki-u. 34. 
Vörös Jenő női szabó mester

A magyar labdarúgó bajnokság I. osztályában 
már mindössze 7 forduló után tetemes előny-
re tett szert a kék-fehér csapat. Jelenleg 
7 ponttal szereztek többet, mint a tabella 
2.helyén álló Ferencváros, illetve 9 pont-
tal előzik meg az aktuális 3.helyezett Új-
pestet. Az első hármat óriási lemaradással 
követi a többi csapat. A nagy meglepetésre 
4.helyen álló Zuglótól mindössze 3 pontra 
található a tabella utolsó, azaz 12.helyén 
álló Kispesti AC előtt, így rendkívüli iz-
galmak várhatók a tabella 2.felében.
A legutóbbi forduló eredményei:
Újpesti Törekvés SE 1-0 Kispesti AC
Törekvés SE 1-3 Újpesti TE
33 FC 1-2 Zuglói AC
MTK 5-0 VAC
Vasas TE 0-0 Ferencvárosi TC
Budapesti TC 2-0 III. Kerületi TVE
Az idei sportidény legmeggyőzőbb teljesít-
ménye mind egyéni, mind csapat, illetve 
edzői szinten is az MTK csapatához fűződik. 
Mondani sem kell, hogy a csapat zsinórban 
8., összességében pedig 11.bajnoki címére 

hajt. A kék-fehérek legnagyobb erőssége a 
Braun József, Molnár György, a háromszoros 
bajnoki gólkirály Orth György, Opata Zoltán 
és Jeny Rudolfból álló csatársoruk, amelyet 
sokan már csak aranylánc néven emlegetnek. 
Fontos megemlíteni, hogy a VAC elleni 5-0 
arányú győzelem során a felsorolt játéko-
sok mindegyike szerzett egy-egy gólt. Az 
idei góllövőlistát jelenleg Molnár György 
vezeti a maga 6 góljával, 2 góllal megelőz-
ve az újpesti Jezmás Józsefet és Csontos 
Kálmánt, valamint már előbb említett csa-
pattársát, Braun Józsefet. Az MTK vezető-
edzőjét, Frontz Antalt sokan már most kiki-
áltották az év edzőjének, miután tavasszal, 
rögtön a csapat élén töltött első szezon-
jában megnyerték a bajnokságot, illetve a 
magyar kupát is. Lelkesedése az év végére 
sem hagyott alább, hiszen elmondása szerint 
elvárása, hogy csapata minden egyes előttük 
álló mérkőzést kapott gól nélkül nyerjen 
meg a még 15 fordulót tartalmazó verseny-
kiírásból. A bajnokság bő két hét múlva, 
november 18-án folytatódik a 8.fordulóval.

SPORT 
7 forduló után toronymagasan vezeti 

a tabellát az MTK

Új temetkezési 
vállalat!

Tisztelettel értesítem Nagykőrös város 
és vidéke közösségét, hogy Kertész Gyu-
la úr udvarában a postával szemben na-
gyobb szabású dísztemetkezési vállala-
tot nyitottam, ahol nagy raktárt tartok 
a legjobb kivitelű érckoporsókból, ter-
nó és bársonnyal való bevonásra alkalmas 
fakoporsóból, valamint a legdíszesebb 
kivitelű sírkoszorúkból, úgy annyira, 
hogy dísztemetkezési intézetem ezen a 
téren a legmesszebb menő igényeknek is 
meg tud felelni. Minden lehetségeset 
elvállalok ez utóbbi árakban:
klottal behuzott szegelt teríték 40000K 
ternóval behuzott szegelt teríték 60000K
érckoporsó, díszes melléklettel 8 mil-
lió K 
Gyászkocsim újonnan felujitott. Két ló-
val 5000K négy lóval 10000K küldöm ki. 
Kiváló tisztelettel 
Papp Jenő temetkezési vállalkozó, Pos-
tapalota

HIRDETÉS

Kerestetik
Egy négy szobás lakás, üvegganggal, mel-

lékhelységekkel, tágas pincével és nagy ud-
varral november hónap végéig. Irásbeli vagy 
szóbeli értesítést kér 
Magyar Kázmérné 
Rákóczi-u. 201. 

A Szolnoki út. és a Jókai út kereszte-
ződésénél kedden pontosan három órát ütve 
a harang, barna rövid hajú, piros szövet 
kabátot viselő hölgy tekintete kapta el a 
figyelmem, összemosolyogtunk, majd útbaiga-
zított. Kérem Mészáros István névre főpos-
tára megírni hol mutatkozhatnék be. Naponta 
három után szabad vagyok. 

Tökéletes mosoly
A fogak minősége és kinézete elengedhetetlen 
egy szép mosolyhoz. Ha szájpadlás nélküli, ki 
nem vehető műfogat óhajt forduljon bizalommal 
a 20 éve fennálló műtermemhez. Fogkoronák, 
hidalások, foghúzás, fogtömés. 
Mindezt rendkívül jó áron. Kovács Árpád állam 
vizsg. fogász. Kossuth-u. 12. Rendelési idő 
hétfő, kedd, szerda d. e. 8 óra és d. u. 2 

óra között.

Cacaó, csokoládé, tea, rum
ismét kapható 

Tóth József drogériájában a 
Postapalotánál


